

2020年10月26日 星期一

第265期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

法治衡水

衡水部署2020年国家统一法律职业资格考试工作

河北法制报讯 (田媛)10月22日,衡水市召开2020年国家统一法律职业资格考试工作会议,市委政法委常务副书记姜桂海主持会议,市司法局局长李乃举对各成员单位需要承担的具体工作任务做了详细安排部署。市法院、市检察院、市公安局、市教育局等相关部门主管领导参加会议。

会议强调,今年的法律职业资格考试是在疫情防控常态化下进行的

一次大考,各相关部门一定要高度重视,以更加严格的工作标准、更有力量的工作措施,确保全市考试工作绝对安全、万无一失。牢固树立“一盘棋”思想,有针对性地制定完善各类应急处置预案,既要根据各自职责任务,明确责任领导、具体责任人,配强“重点岗”,把好“培训关”,要更加加强协作配合,切实形成工作合力,全力确保疫情防控、考试安全、人员安全、考生服务等各项工作落到实处。

主动担当 精准发力 整体推进

衡水市公安局扎实做好文明城市创建工作

河北法制报讯 (记者 张兰华)今年是衡水市创建省级文明城市的总评年,为做好创城工作,衡水市公安局高度重视,副市长、市公安局局长郭铁铮多次召开党委会、专题会议进行调度部署。记者在10月20日衡水市政府召开的新闻发布会上了解到,衡水市公安局主动担当、精准发力、整体推进,强力开展了交通秩序整治、车辆乱停乱放整治、不文明养犬治理以及小广告治理等工作,取得了阶段性成效。

该市依托“压事故、保安全、促稳定”行动,全面启动不文明交通秩序治理专项行动,确定了4大类17项具体行动举措,严查不文明交通违法,全线整治道路交通秩序,不断提升交通管理水平。该市以机动车、非机动车、行人等各类不文明交

通违法行为为重点,在主城区实行“岗长”“路长”制,23个主要路口、26个路段常态部署警力160名。今年以来,共查处各类交通违法行为50余万起。10月11日,他们又打响了省级文明城市创建交通秩序治理攻坚战,集中优势警力,采取最强措施全面净化市区道路交通环境。围绕扎实推进《衡水市养犬管理条例》落地实施,衡水市公安机关组建了13支专业执法队,会同相关部门积极开展文明养犬宣传发动、摸底排查和集中整治。7月27日,在市主城区组织开展了新一轮不文明养犬治理专项行动,联合街道、社区、物业等各方力量开展犬只登记和专项整治“进社区”活动。依托110警情、12345热线等相关平台线索,紧盯群众反映强烈的突出问题、

容流浪犬413只。

立足公安职能,衡水市公安机关积极配合城管部门开展小广告专项治理工作,加强对重点部位、区域巡逻控制和出租房屋、印刷厂点、流动人口监督管理,利用视频监控系统加强对“小广告”问题多发区域巡查监控。充分发挥派出所社区民警人熟地熟优势,发动居委会干部、楼院长、治安志愿者、社区居民、商户等积极揭发检举违法犯罪线索。开展行车道散发小广告行为专项整治,依法打击在市区路口行车道内散发宣传单9人,收缴宣传资料1000余份;对违法小广告中联系电话号码及时移交通信部门作永久停机处理。今年以来已办理涉“三假”非法小广告案件21起,打击处理违法人员25名。

西藏阿里地区两级法院代表到衡水考察交流

河北法制报讯 (张贺)10月22日,西藏阿里地区中级法院党组成员、三级调研员普布顿珠及辖区法院一行六人到衡水市中级法院考察交流。衡水市中级法院党组书记、副院长蔺静,党组成员、副院长郭春生参加考察交流活动。

普布顿珠一行考察期间先后参观了衡水市中级法院诉讼服务中心、司法大数据中心、行政争议化解中心,了解了软硬件设施建设、业务职能、工作开展等有关情况。郭春生详细了解了衡水市的人文地理概况及今年以来该院开

展的审判执行工作基本情况等。双方就审判执行、司法改革、队伍建设等工作进行了深入交流。普布顿珠表示,希望能进一步加强两地法院的交流学习,以此次考察交流活动为契机,加强两地双向互动交流,取长补短,共同推进两地法院建设迈上新台阶。

考察期间,普布顿珠一行还赴桃城区法院以及桃城区河西中心人民法院进行实地考察,详细了解了基层人民法院人员配备、工作模式建设成果等情况。

图为普布顿珠一行参观衡水市中级法院诉讼服务中心。



预防金融犯罪 防范金融风险

武强县检察院检察建议获肯定

河北法制报讯 (刘金英 闫芳)日前,武强县检察院就防控金融风险制发检察建议,获县领导书面批示,要求相关部门部署落实。

武强县政府县长张双翼批示:“本检察建议的提出,符合习近平总书记提出的‘抓小抓早、防微杜渐’的重要指示要求,各金融监管部门要认真学习研讨,加强与检察机关的沟通配合,共同维护好我县金融安全,强化源头治理,维护社会稳定。”

武强县委常委、政法委书记王国崇批示:“此检察建议及时、具体。针对提及内容,政法各部门要各司其职,加强协同配合,加大力度做好我县金融风险防控工作。重点做好防范和警示教育,监督相关职能部门履行职责。”

据悉,当前,金融违法犯罪特别是涉众性金融犯罪仍处于高发态势,犯罪手段不断翻新,隐蔽性、欺骗性增强,涉案金额、人数攀升,损失往往难以挽回,极易引发群体性事件,对金融安全、社会稳定构成严重威胁。为防范化解重大金融风险,把违法犯罪风险和危害消除在萌芽状态或者初始阶段,武强县检察院按照最高检“三号检察建议”要求,认真梳理、研判近年来办理的金融领域犯罪案件,向县政府发出预防金融犯罪、防范金融风险检察建议。检察建议指出了全国及本县金融类犯罪存在的特点,着重分析了金融监管领域存在的问题和不足,并就加强、改进金融监管,防范金融风险,预防金融领域犯罪提出了具体的检察建议。检察建议充分认识防范化解金融风险工作的重要性,未雨绸缪,增强忧患意识,坚持底线思维,稳妥处置潜在风险,主动防范新生风险,助力打好防范化解重大风险攻坚战。

法治衡水名片

编辑部:0318—5559996
张兰华:13503181539
张 晓:13383389996
电子邮箱:zx9996@126.com
办公地址:衡水市委党校

责编:
牛继芬

河北法制报讯 (张贺)10月15日,衡水市两级法院邀请部分人大代表、政协委员见证执行集中行动拉开大幕,14名人大代表、16名政协委员作为特邀监督员,见证了此次集中行动。

对于此次见证执行活动,衡水市两级法院做了详细的工作计划和执行预案,市中级法院党组书记、副院长郭春生,执行局局长李希平坐镇执行指挥中心靠前指挥,与全市两级法院干警所在的全国14个执行点随机连线,进行视频调度,让代表委员们对执行工作有了多角度、深层次的了解。

此次见证执行活动,以衡水市中级人民法院为中心,两

公开承诺 高效履诺

衡水市司法局积极推进公共法律服务提质提效

河北法制报讯 (李威)今年以来,衡水市司法局积极践行推进公共法律服务提质提效的公开承诺,加快公共法律服务体系建设,提升供给能力,积极推进公共法律服务工作上档次、上台阶、上水平。

按照承诺事项,衡水市司法局细化承诺内容,明确兑诺时限,落

实践诺措施,坚持制度先行,先后印发了《关于加快推进公共法律服务工作提质提效的实施意见》《做好疫情防控常态化条件下公共法律服务的十条措施》等文件,对公共法律服务作出专门部署;组织召

开全市公共法律服务提质提效工作会议,积极推动全市公共法律服务提质提效各项工作任务落实;制定印发了《衡水市公共法律服务工作统计报告管理办法》,实行公共法律服务工作统计报告日通报制度,及时、准确、全面地掌握全市公共法律服务工作情况。

衡水市智慧公共法律服务平台的上线,带动了全市各县市区公共法律服务的智能化,为群众打开一扇“掌上法律服务”的全新窗口。平台以提升市域治理体系和治理能力现代化水平为出发点,立足公共法律服

务“热线、实体、网络”三大平台融合发展,运用数字化科技手段对群众的法律服务诉求精准快速处置,构建了适应现代化社会治理的“普惠公共服务”新模式。目前,已有1.4万人关注使用该平台。

衡水市司法局积极推进公共法律服务提质提效,制发了关于加强和改进做好矛盾纠纷排查调处工作意见。截至8月底,全市共排查调解案件10909件,化解10768件。办理公证事项4718件,全方位保障群众、企业合法权益。积极引导群众通过行政复议、司法诉讼、仲裁等渠

道化解矛盾纠纷。截至目前,全市共建成法治宣传教育基地41个、法治文化公园广场846个、各类文化长廊(街)2457个,摆放普法展架2230多个,为推进全民普法注入了持久动力。全市司法行政机关共受理行政复议案件442件,调解13件。全市村(社区)法律顾问开展各类法律服务活动43563次,为村(社区)治理提供法律意见4568条,有效增强了基层干部法治意识和依法治理能力,提升了广大群众遇事找法、办事依法、维权用法意识,维护了基层社会和谐稳定。

衡水市两级法院邀请监督员见证集中执行行动

已执行到位2868万余元



河北法制报讯 (张贺)10月15日,衡水市两级法院邀请部分人大代表、政协委员见证执行集中行动拉开大幕,14名人大代表、16名政协委员作为特邀监督员,见证了此次集中行动。

对于此次见证执行活动,衡水市两级法院做了详细的工作计划和执行预案,市中级法院党组书记、副院长郭春生,执行局局长李希平坐镇执行指挥中心靠前指挥,与全市两级法院干警所在的全国14个执行点随机连线,进行视频调度,让代表委员们对执行工作有了多角度、深层次的了解。

此次见证执行活动,以衡水市中级人民法院为中心,两

次集中见证执行活动收效良好,引起了强烈的社会反响。衡水市政协委员陈春芳表示:“这次亲临现场感受集中执行,感受到衡水两级法院的执行干警们善用高科技执行、不辞辛苦跑遍祖国各地,我由衷地为衡水法院的执行干警们点赞!”

图为衡水市中级人民法院开展集中执行专项行动现场。

衡水市中级法院采取有力措施落实公开承诺 彰显司法力量

河北法制报讯 (张贺)今年以来,衡水市中级人民法院始终坚持把服务大局、公正司法、司法为民作为工作的一条主线,采取切实有力措施,为新时代经济强市、美丽衡水建设提供了有力的司法服务和保障。

衡水市中级人民法院认真落实司法责任制,强化监督管理,严把案件事实关、证据关、程序关、法律适用关。该院共受理案件45659件,结案33492件,结案率、调撤率、一审服判息诉率等八项指标排名全省第一,案件总体质效排名在全省法院系统位居前三,人民群众满意度保持第一位。

衡水市中级人民法院牢固树立总体国家安全观,审结各类型刑事案件3255件,保持了对严重暴力犯罪的高压态势。该院坚持打深打透、除恶务尽,顺利审结一批涉黑涉恶案件,涉黑涉恶案件财产执行率达到100%。

该市两级法院全部成立行政争议化解中心,推进行政争议实质性、根源性化解。乡镇法庭从“注重办案”向“参与治理”转变,主动融入基层综治中心工作,促进全市一审传统民事诉讼数量平稳下降。

该市两级法院普遍建成了集约高效、便民利民、智慧精准的多元解纷和诉讼服务体系。坚持有诉必理,95%的案件20分钟办好立案手续。实现网上办案常态化,网上立案、电子送达均突破15000件。全面应用“冀时调”系统,汇聚各方力量诉前调解纠纷10478件。推进“分调裁审”,速裁结案2876件,平均审理时限控制在19天以内。

衡水市中级人民法院不断巩固党委领导的综合治理执行难工作格局,加大信息共享、信用惩戒工作力度,树立实质穿透执行理念,依法识别和精准打击规避、抗拒执行行为,打好清积歼灭战,保障胜诉当事人实现权益。该院开展执行工作专项治理,坚决杜绝“冷硬横推”及消极执行、拖延执行、选择性执行等现象。全市执行案件质效排名全省第三,9个基层法院排名全省前70名。

衡水市中级人民法院加强产权和企业家司法保护。该院依法打击侵害企业人身财产权利的各类犯罪,坚持罪刑法定,慎用强制措施,让企业家安心创业经营。审结金融、买卖等案件7142件、民间借贷案件2336件,破产纠纷28件,鼓励交易、创造财富、预防化解风险,促进经济社会高质量发展。